
Tisza odhaja. 
„Veliko pesov je zajčeva smrt" pravi pregovor, ki 

se zopet potrjuje glede ogerskega ministerskega pred
sednika Kolomana Tisze. Petnajst let je Koloman Tisza 
gospodaril na Ogerskem neomejeno, odkar je odložil kot 
vodja skrajne stranke svojo tigrom o kožo. Vse kar se* 
je tam godilo minulih 15 let, bilo je njegovo delo: vo
litve v državni zbor, vse narodno, gospodarsko, notranja 
in unanje politično postopanje v Ogerski, kar je imelo 
količkaj pomena, sme se imenovati njegovo delo. 

Prav tako tudi razmera med našo avstrijsKO država 
prihajale so iz rok Tiszovih. Še le odfcar je pri na» 
nastopilo ministerstvo Taaffe-jevo, more se govoriti o 
bolj samostojnem ravnanji tostranske vlade. 

Tisza ni nikdar prikrival svojega sovraštva nasproti 
Slovanom, in unanja politika njegova obračala je naj-
ojstrejo ost proti Ruski, kar se lahko tolmači iz dogodb 
L 1848. Zato pa so bili Madjari vedno tudi pri naj* 
ugodnejših razmerah naše države, zvesti zavezniki Nemške,, 
celo takrat, ko smo mi imeli vojsko z njo. Nasproti vo
jaštvu branil je Tisza vse izgrede madjarskega šovi
nizma, spominjamo se na dogodbo Jansky-jevo. Nasproti 
pa moramo biti pravični odhajajočemu ministru, da je-
toliko pomenljivo zboljšal gospodarske in izrekoma 
prometne zadeve svoje domovine, da ga v tej stvari ni 
dosegel nihče pred njim in ga bode teško tudi kedo za 
njim. Tisza je hladnokrvna glava, ki si je med svojimi 
pristaši in tudi nasprotniki, pridobil toliko veljavo, da 
je njegova beseda obveljala vedno in povsod. 

V protislovje zapletel se je pri svojih izjavah glede 
domovinskega zakona, kateri se ima premeniti, res
nično, samo zavolj osebe K o š u t - o v e . 

To protistovje nakopalo mu je toliko britkih napadov 
od strani opozicije, da bi bila desetina njih že zdavnej 
vsakega drugega moža pripravila do odstopa Tisza 
pa je stal sred vseh nepretrganih napadov, kakor skala 
in ko se je že majalo vse krog njega, on se še ni ganiL 

Sadaj pa je vendar nastopila posledica neizogibna: 
Tisza odhaja toda samo od ministerskega sedeža, ne pa 
od političnega delovanja. On namerava ostati v o d j a 
liberalne stranke, z katere pomočjo je do sedaj vladah 

Nadalje hoče odgovoren ostati stranki in bode,, 
dokler mu ta ostane zvesta, dejansko zapovedava vladi. 

Zadnje dni obrnila se je stvar v toliko, da baje 
Tisza sam odločno odklanja vodstvo liberalne stranke 
državnega zbora, da pa samo ob sebi hoče v njegovi 
sredi in svoj vpliv izkoristiti v toliko, kolikor mu to 
pripušča in naklada njegova osebna veljava brez mini* 
sterskega dostojanstva. 
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Glede Tiszovega naslednika kaže se, da prevzame i 
predsedništvo ministersko skoraj gotovo sedanji polje-' 
selški minister grof Sza p a r y , ki je bil svoj čas fi
nančni minister. Szapary je 58 let stir, spoštovan v 
-državnem zboru, ne da bi bil ravno priljubljen. Kot go
vornik je le srednje veljave, pač pa kot uradnik, pravijo, 
da zna, kadar treba pofcazati se velikega gospoda. 

Imenovala so se dalj 3 še imena grof Teleki, sedanji 
minister notranjih zadev, grof Czaky, sedanji naučni 
minister, Szilagi pravosodui minister in pa skupni fi
nančni minister K al l a v , ki bi bil morebiti najspret-
nejši za to mesto, toda ravno za Kallay-a bila bi velika 
težava, najti mu primernega naslednika, kot ministru za 
Bosno in Hercegovino. Morebiti bi bil ta mož še naj-
pravičnejši nasproti Slavanom na Ogerski, toda ta last
nost sedaj ni viditi odločilna v prvi vrsti, ampak vse 
kaže na to, da si cesar izbera moža, ki bode bolj pri
jateljske razmere hotel gojiti z Avstrijsko in ki bode 
bo]j pristopen zahtevam cesarjevim. 

Videti je, da se je s tega ozira imenovalo tudi 
ime grofa Czaky-ja, ki je katolik in pa bratranec so
proge grofa Taaffe-ja. 

Kadar bode novo ministerstvo zbrano, in pričakuje 
se to še v teku tega tedna, naznanil bode Tisza držav
nemu zboru ininister&ko krizo in pa ostavko vsega 
miuisterstva, par dni kasDeje pa se zbornici predstavi 
novo ministerstvo, katero mora naznaniti zbornici 
nekako svoj program. 

Glede tega se zagotovlja, da novo ministerstvo ne 
bode preminjalo dosedanjega programa vladnega, glede 
vprašanja pa, katera ' povod odstopu Tiszovem, 
— praviio r- terstvo zbornici naznaniti, 
1 p edložiti načrta novega 

3 samo zato ne, ker se 
o političnih ozirov položaj ne zdi 

Opozicija bode toraj pri vsi tej borbi dosegla to, 
da se znebi neljubega ji ministerskega predsednika, 
nasproti pa se spolni tudi vtemeljena želja cesarjeva, 
da se Košutu na ljubo iu pa njegovi protiavstrijski 
stranki na ljubo ne bode spremenil tamošnji zakon o 
domovinstvu. 
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